

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

今天白天到夜里 多云转阴天 夜里有阵雨 偏南风3级 温度 最高35℃ 最低24℃ 降水概率50%

权威决定影响 品质引领未来

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2023年7月

7 日 星期六

癸卯年五月十四

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于支持高标准高质量建设 雄安新区若干政策措施的意见》

新华社北京6月30日电 中共 中央政治局6月30日召开会议,审 议《关于支持高标准高质量建设雄 安新区若干政策措施的意见》。中 共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,设立雄安新区,是以 习近平同志为核心的党中央为疏解 协同发展作出的一项重大决策部 署,是千年大计、国家大事。当前, 雄安新区工作重心已转向高质量建 设、高水平管理、高质量疏解发展并 举,制定出台一揽子支持政策,对于 统筹推进雄安新区承接北京非首都

准高质量建设雄安新区,具有重要 意义。

会议强调,要结合雄安新区现 阶段的实际需要,紧紧围绕疏解人 员利益关切,有针对性地采取支持 措施。(下转三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才

楼阳生在2023全省文旅文创发展大会上强调

加快塑造"行走河南·读懂中国"品牌 为推进中国式现代化建设河南实践注入新动能

王凯主持 孔昌生出席

本报讯(河南日报记者 冯芸 马涛 张笑 闻)行走河南尽览千年风采,读懂中国再谱 当代华章。6月30日,2023全省文旅文创发 展大会在洛阳召开。会议深入贯彻习近平 总书记关于文化旅游工作的重要论述和视 察河南重要讲话重要指示,对实施文旅文创 融合战略作出全面部署,加快塑造"行走河 南·读懂中国"品牌,推动文旅文创产业成 支柱,为推进中国式现代化建设河南实践注 入新动能。省委书记楼阳生讲话,省长王凯 主持,省政协主席孔昌生出席。

楼阳生指出,近年来,省委和省政府锚 定"两个确保",把文旅文创融合战略作为 "十大战略"之一,高起点谋划、高质量推进, 各地各有关部门积极作为、开拓进取,文旅 文创融合发展取得阶段性成效。要提升思 想认识,深刻理解实施文旅文创融合战略是 坚定文化自信、赓续历史文脉的具体行动, 是实现物质文明和精神文明相互协调、相互 促进的重要抓手,是扩大内需拉动消费、培 育新的支柱产业的迫切需要,进一步增强责 任感使命感,抢抓机遇、乘势而上,推动形成 文旅文创深度融合新格局,走好文化大省以

郑州地铁3号线

累计客运量破亿

仪式在3号线二七广场站举行。仪式上宣布,截至2023 年6月29日,3号线在开通运营的第915天迎来客流量

资组建,于2020年12月26日正式开通运营。两年多

来,3号线不断优化出行服务,推动智慧运维,持续提升

乘客出行的快捷性与舒适度。截至2023年6月29日, 共计开行列车 23.51 万列次,安全运营 583.49 万列公

里,列车正点率99.98%,运行图兑现率100%,各项服务

指标均优于国家标准。单日最高客运量23.44万人次,

进站客流前三名的车站分别为二七广场站、东周站、同

程碑式节点,如今的3号线已经融入新老城区的烟火生

心、用情"服务理念的进一步浓缩。3号线将以"智情服

务"品牌发布为新起点,不断精细完善、延伸拓展"智情服

务"品牌的标准和内涵,真情服务乘客出行、拓展市民幸

河南首本人才

蓝皮书出版发布

本报讯(记者 张倩) 6月30日,《河南人才发展报告 (2023)》出版发布暨建设全国重要人才中心研讨会在郑

《河南人才发展报告(2023)》是省委组织部、省社会

科学院、省人才集团共同打造的河南首本人才蓝皮书,以 "建设全国重要人才中心"为主题,主要展示近年来河南

人才发展取得的历史成就,推进我省人才高质量发展的

工作重点,以及加快建设全国重要人才中心的主要举措,

科教兴省、人才强省战略的一项重大举措,通过汇聚全省

各级各部门专家学者对我省人才发展总体情况定期进行

总结展望,提出针对性意见建议,发布人才蓝皮书对加快

人才强省建设、助力中原更加出彩具有重要意义。蓝皮

书是宣传河南开放包容形象的窗口、展示河南人才发展

成就的品牌、建设全国重要人才中心的媒介。未来,河南

人才蓝皮书作为中原特色新型智库的核心载体,也将开

启服务省委省政府决策、为实现"两个确保"提供智力支

据介绍,编制我省首本人才蓝皮书是实施创新驱动、

对全省人才发展作出了"全景式"客观描述。

活,成为郑州市民身边的通勤线、连心线、幸福线。

福空间,努力打造全国轨道交通行业新典范。

"1亿人次"是地铁3号线服务郑州市民过程中的里

据介绍,地铁3号线"智情服务"品牌是对"用智、用

破亿。

乐站。

州举行。

撑的新航程。

本报讯(记者张倩)6月30日下午,郑州中建深铁3 号线安全运送乘客突破1亿人次暨"智情服务"品牌发布

地铁3号线由中国建筑、深圳地铁、郑州地铁共同出

文化人、以文兴业的新路子。

楼阳生强调,要抓实重点任务,把实施 扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机 结合起来,坚持创意驱动、美学引领、艺术点 亮、科技赋能、跨界融合,把我省打造成为中 华文化传承创新中心、世界文化旅游胜地。

·要强化标识构筑,塑造"行走河南·读 懂中国"品牌。充分用好我省丰富的文旅资 源,聚焦"读什么、在哪读、怎么读",深度开 发文旅精品线路和景区,高标准规划建设博 物馆群,积极构建中华文化超级IP矩阵,开 展体系化推广推介,让更多人在行走河南中 触摸历史、感知文明、滋养精神、读懂中国。

二要赓续历史文脉,建设文物强省考古 强省。坚持新时代文物工作方针,加大文化 遗产保护力度,做好考古发掘和研究阐释,创 新文化遗产展示传播,切实扛牢扛稳守护国 家历史文脉、研究阐释中华文明的重大责任。

三要讲好黄河故事,建设具有国际影响 力的黄河文化旅游带。以保护传承弘扬黄河 文化为主题,加快建设黄河国家文化公园、郑 汴洛国际文化旅游目的地,推出黄河文化研 学之旅,把黄河打造成为连通古今的文脉河、 近悦远来的观光河、造福人民的幸福河。

四要用好山水资源,建设全国重要的休 闲康养基地。以太行山、伏牛山、大别山地 区为重点,以5A级景区建设为带动,提质发 展乡村旅游,着力打造精品民宿,加快培育 康养产业,打造各具特色的康养胜地。

五要丰富业态体验,大力发展新文旅。 做好"旅游+""+旅游"的文章,发展城市旅 游、工业旅游、农业旅游、红色旅游、体育旅 游等,加强颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化 消费、移动端传播,以新文旅出圈出彩带动

六要深化创意创新,加快发展全链条文 创产业。坚持文创主体、文创人才、文创产品 一体推进,做强工艺美术产业,打造精品演艺 项目,发展影视动漫,推动非遗活态传承和创 新发展,加快特色化、集群化、品牌化发展。

七要加快数智赋能,构建数字文旅新高 地。在文旅资源的可视化呈现、互动化传 播、便捷化消费上下功夫,打造数字文旅新 基建,培育数字文旅新场景,发展数字文旅 新消费,为文旅产业高质量发展插上"数字

八要突出龙头带动,培育文旅文创旗舰 劲旅。坚持招大育强,打造一流现代文旅集 团,扶持高成长性文创企业发展,积极引进 国内文旅文创龙头企业,以企业强有力支撑 产业强

九要注重品质提升,完善"食住行游购 娱"服务体系。提高景区品质,打造舒适交 通,推动豫菜振兴,提供优质住宿,挖掘消费 潜力,让游客乘兴而来、满意而归、愿意再来。

楼阳生指出,推进文旅文创融合发展, 是我省一定要做好、也完全可以做好的一篇 大文章。各级党委和政府要把实施文施文 创融合战略摆上突出位置,强化机遇意识、 政策支持、人才支撑、宣传推介、综合治理, 不断擦亮"行走河南·读懂中国"品牌,为推 进中国式现代化建设河南实践作出新的更 大贡献。

会议通报了全省文旅文创融合战略推 进情况,为首批12个省文化和旅游消费示 范县(市、区)授牌。洛阳市汇报了推动新文 旅产业发展的做法和成效。

江凌、王战营、陈星、安伟、张建慧、张敏

深入推进崇建引领网格化基层治理工作 "让人民群众感受到党始终在身边"

记者蹲点管城区南曹街道张华楼村系列调研 之 特色

村民一条心 办好美食节

郑报全媒体记者 冉红政 文 马健 图

"6月22日晚,'嗷嗷吃夏日狂欢节'在 我们村东广场开幕,当晚人流量达到 16000人左右,村里小商店、饭店这些沿街 门面房生意也都比以往好,村民收入自然 就上去了,幸福越来越有质感!"昨日下午, 在夏日狂欢节美食区现场,管城区南曹街 道张华楼村党总支副书记魏存财向记者开 心地介绍开业当天的火爆场面,不时和正 在准备晚上夜市食材的摊主聊上两句。

聚焦以农旅为特色的"一村一品"产 业发展,培育乡村经济发展新业态,张华楼 村委会通过各级网格长带动村民,经过近 一个月的精心筹备,成功举办"嗷嗷吃夏日 狂欢节"。狂欢节集乡村特色小吃美食、歌 舞表演、绚丽灯光秀、亲子游乐活动为一 体,在千米的风情街上,设置了亲子天地、演 艺广场、艺术公园、食街天堂、网红步道等各 类具有乡村特色的区域。(下转二版)



各种特色小吃,这里都能买到

点亮新时代郑州之光 展示融媒体建设成果

《郑州日报》创刊74周年暨郑州报业集团全媒体传播体系推介会举行

本报讯(记者秦华)昨日下午,"城 市之光——《郑州日报》创刊74周年暨 郑州报业集团全媒体传播体系推介会" 在郑州CCD举行。这是郑报集团首次 全方位、全系统、全平台地推广旗下IP 及产品矩阵,也是郑报集团融媒体建设 成果的一次集中展示。

从传统纸媒的"铅与火",到信息时 代的"光与电",再到移动新媒体时代的 "数与网""智与端",历经74年发展,与共 和国同龄、与大郑州同行的郑州报业集团 坚持移动优先、矩阵传播,加快推进媒体 融合、构建全媒体传播体系,打造了具有

强大影响力和竞争力的新型主流媒体。 推介会上,郑报旗下媒体IP及新媒 体矩阵全方位亮相——郑州市委市政府 新媒体发布平台"郑州发布",郑州城市 党报外宣品牌"Where Zhengzhou",

郑州报业集团媒体融合旗舰平台"正观 新闻",致力践行网上群众路线、解决百 姓"急难愁盼"的"心通桥""郑在办",有 热度、有态度、有锐度的"黄河评论",深 度报道、河南新闻名专栏"独家责任", 新锐视听产品"冬呱视频",郑州日报精 品栏目《读党报 看联播 听新闻》等,以 现场展示、视频等形式,进行了精彩呈

《郑州日报》创刊74周年暨郑州报业集团 全媒体传播体系推介会特刊



现与推介。

T1~T4版

(下转二版)

人民日教

汇聚强国建设民族 复兴的磅礴伟力

-热烈庆祝中国共产党成立一百零二周年

3版

中国共产党党员 总数9804.1万名

队伍继续发展壮大

新华社北京6月30日电中央组织部最新党内统计数 据显示,截至2022年底,中国共产党党员总数为9804.1万 名,比上年净增132.9万名。党的基层组织506.5万个,比 上年净增12.9万个。历经百年风雨和新时代十年革命性 锻造,中国共产党更加坚强有力、更加充满活力,党的组织 体系日益严密,党的执政根基不断巩固。

党员总量平稳增长。党员总数比上年增加1.4% 2022年,党的二十大胜利召开,各行业各领域先进分子踊 跃入党,全年新发展党员244.9万名,其中,大专及以上学 历、35岁及以下、女性、少数民族分别占51.4%、81.2%、 45.5%、10.5%,在生产、工作一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构持续优化。截至2022年底,大专及以上 学历党员5365.4万名,占54.7%,比上年增加1.5个百分 点;女党员2930.2万名,占29.9%,比上年增加0.5个百分 点;少数民族党员744.5万名,占7.6%,比上年增加0.1个 百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.3%。

"艺心向党"专场 音乐会精彩上演



6月30日晚,由市政府主办,市委宣传部、市文广旅局 承办的2023年郑州市精品剧目演出活动暨"乐享新时代" 周末音乐汇活动——"艺心向党"庆祝中国共产党成立102 周年专场音乐会在郑州大剧院音乐厅精彩上演,吸引众多 市民前来欣赏。 本报记者 李焱 摄

"党员志愿者看郑州" 文明实践活动启动

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 袁帅)为深入落实省委、 市委推动基层社会治理体系和治理能力现代化决策部署,6 月30日,在中国共产党成立102周年、《郑州市文明行为促 进条例》颁布实施将满五周年之际,全市"庆七一深入推进 党建引领网格化基层治理"《郑州市文明行为促进条例》学习 宣传暨"党员志愿者看郑州"文明实践活动启动仪式在绿城 广场举行,市委常委、宣传部长陈明出席并宣布活动启动。

活动现场同步举办"第一方阵绽风采 文明实践暖绿 城"文明实践成果展,展现近年来市直机关100余家文明单 位在全国文明城市创建、全市党建引领网格化基层治理中 走在前、作表率的风采。 (下转二版)

庆七一

我市举行新党员宣誓 老党员重温入党誓词活动

本报讯(记者李娜)6月30日,郑州市庆七一新党员宣 誓、老党员重温入党誓词活动在郑州市党史馆举行,来自 全市各界的180余名老党员代表、省级优秀共产党员代表 和今年上半年新发展党员代表参加活动。市委常委、组织 部长李党生出席活动并讲话。

"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章 程,履行党员义务……"在河南省优秀共产党员、中原区育 智学校教师窦豫琦领誓下,180余名党员代表面对鲜红党 旗,庄严宣誓,一句句铮铮誓言,铿锵有力,表达对党的无 限忠诚、无限热爱。 (下转二版)